Allegato 4.5.1

[bookmark: _GoBack]Accordo di collaborazione


tra 

l'organismo di valutazione della conformità Cliccare qui per inserire il testo. 	di seguito: OrgVC
KBS-GGU-000

e
Inserire ragione sociale.
Inserire via e numero civico.
Inserire NPA. Inserire località. 	di seguito: l'impresa


relativo al riconoscimento n. Inserire numero.	
per l'esecuzione di lavori di preparazione in vista dei controlli secondo RSD/RID / SDR/ADR e lavori di riparazione su cisterne secondo i capitoli 6.7 / 6.8 / 6.10 / 6.12 RID/ADR e 6.14 SDR[footnoteRef:1].  [1:  Cancellare il regolamento/capitolo non pertinente] 



Con il rapporto di audit n. Inserire numero. del GG.MM.201X l'OrgVC conferma che l'impresa soddisfa i requisiti minimi per il riconoscimento quale impresa di manutenzione per gli ambiti di competenza Cliccare qui per inserire gli ambiti di competenza.. Il riconoscimento si fonda sui requisiti dell'allegato 4 della direttiva di attuazione dell'OMCont. 
L'impresa si impegna a soddisfare i requisiti del regolamento RID/ADR, le norme citate nei predetti requisiti e le condizioni per il riconoscimento, nonché ad assistere i periti al meglio delle proprie possibilità. Le divergenze rispetto ai regolamenti riscontrate sugli oggetti sottoposti ai controlli devono essere registrate e notificate all'OrgVC. 
L'impresa designa un interlocutore. Questi è responsabile, in particolare, del corretto svolgimento delle ispezioni e della regolarità della documentazione. 
L'OrgVC sorveglierà l'impresa effettuando regolarmente controlli a campione. Un audit di rinnovo completo sarà eseguito al più tardi dopo cinque anni. Nell'audit verranno esaminate le misure volte a garantire la qualità, quali la descrizione dei processi di lavoro, le prove dei procedimenti di saldatura, gli attestati di qualifica dei saldatori e i loro sistemi di controllo, le misure volte a garantire la sicurezza sul lavoro, le conoscenze in merito alle cisterne sottoposte a controllo e/o riparazione, ecc. 
Con l'adempimento del presente accordo e il superamento dell'audit per il riconoscimento, l'impresa è autorizzata a eseguire autonomamente i lavori menzionati nel rapporto di audit n. Inserire numero. del GG.MM.201X e i lavori di riparazione secondo l'allegato 5 della direttiva di attuazione dell'OMCont. Pertanto, l'OrgVC ritiene che risultino soddisfatte le condizioni di accesso alle necessarie e appropriate installazioni e apparecchiature secondo l'allegato 5 numero 2 OMCont. Il riconoscimento ufficiale quale impresa di manutenzione è subordinato alla presentazione di una richiesta informale all'UFT da parte dell'OrgVC. L'impresa di manutenzione riconosciuta, con indicazione del(i) rispettivo(i) ambito(i) di competenza, sarà pubblicata sul sito Internet dell'UFT. 
L'impresa prende atto che il riconoscimento quale impresa di manutenzione secondo l'allegato 4 della direttiva di attuazione dell'OMCont potrà essere revocato in caso di violazione del presente accordo. 

	Luogo., data, firma OrgVC


	Luogo, data, firma impresa
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